Ficha 8 Ndmero de solu¢bes de uma equacao do 2° grau

Equacdes

Consideremos a equagao do 2° grau do tipo
ax® +bx+c=0

em que os coeficientes a, b e crepresentam ndmerose a=0.
A =b? —4ac é o binédmio discriminante.

Se A <0, aequagdo ndo tem raizes.

Se A =0, aequagdo tem uma raiz dupla.

Se A>0, aequagdo tem duas raizes reais diferentes.

1. Considera a seguinte equagao

2x% +5x+4=0

a) Identifica os coeficientes da equacao:

b) Calcula o valor do binédmio discriminante.

c) A partir da alinea anterior, o que podemos concluir quanto ao nimero de

solu¢Oes da equagao?

2. Sem resolver as equagdes, preenche a seguinte tabela.

Possivel

IR b* —4ac 2 raizes

1raiz

Impossivel

x?2+x-1=0

t2-2t+1=0

X2 +x+1=0

y?—2y+4=0

2x% —4x—6=0

3. Qual é o menor valor inteiro que m pode tomar para que a equagao

x* —3x+3m =0 tenha uma raiz dupla?

- ‘ Retirado do CADERNO DE ATIVIDADES do manual MATEMATICAMENTE FALANDO 9



Equacbes

Ficha 8 Ndmero de solu¢bes de uma equacao do 2° grau

4. Dada a equacao 4x* —28x+40=0 e designando por a o coeficiente de x*, porb o
de X e por c o termo independente, determina:

) b b) C ¢) Asoma e o produto das raizes da equacdo.
a — —
a

5. Calculaasoma e o produto das solu¢bes das equagbes:
a) 3x2-7x+2=0 b) 2x?+3x—-1=0

) x?+8x+12=0 d) x?-6x=0

6. Indica as solucbes da equacdo x* —8x+15=0.

7. Escreve uma equacgdo do 2° grau cujas solu¢des sejam:
1 2 b) 2e10 c) —8eb

a) —e——

2 3

8. Uma das solucdes da equacdo x? +12x+k =0 é 3. Determina a outra solucio.

9. A figura ao lado representa uma caixa de

sapatos.

9.1.Determina a expressao:

+ © o
o\

a) Que corresponde a soma das areas e '
laterais;
b) Que corresponde a area do fundo da caixa.
9.2. Se a soma das dreas laterais for 880, determina o valor de X.
Bom trabalho! A professora: Marisa Pessoa
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